

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10

céntimos semanales

DE JIJONA

La frescura de un Patronato

Recordarán nuestros lectores, que ya hace bastante tiempo que venimos ocupándonos desde estas mismas columnas, de la tan escandalosa como inmoral «frescura de un Patronato» encargado de dar cumplimiento á la última voluntad del filántropo D. Vicente Cabrera.

Nosotros, ante la actitud poco decorosa é insolente, como la que han adoptado los señores que contribuyen al «Patronato Benéfico Cabrera», no podemos por menos que confesar lo cándidos que fuimos cuando creímos que tanto el Sr. Aracil Bellot, como el cura párroco arcipreste y demás compañeros de Patronato, pudieran cambiar de derrotero y rectificar pasados errores, ante el estado de opinión que crea la publicación de la serie de artículos que hoy reanudamos, con más fuerza y energía que antes sí cabe.

Confesamos ingenuamente, que nos hemos equivocado al creer que las conciencias de estos señores, pudiera acusarles ante el incumplimiento de un deber tan sagrado como el que se impusieron al aceptar los cargos con que fueron honrados por el ya difunto señor Cabrera.

Nosotros, siempre dispuestos á sacrificarnos en pró de la defensa de los sagrados intereses de un pueblo, no hubiéramos dejado de hacer cuanto de nuestra parte hubiera dependido para que el Asilo Hospital Cabrera de esta ciudad hubiera sido inaugurado para poder albergar á los infinitos pobres que á diario se desmayan por las calles y mueren cual si fueran bestias, en el arroyo ó en casuehas sucias, frías y desoladas. Cuando el Patronato hubiera presentado ó rendido las cuentas y nos hubiera evidenciado como necesitaba del concurso de todo el pueblo para el sostenimiento del tal establecimiento, nuestra pluma y nuestra voluntad toda, hubiera sido puesta al servicio de tan plausible como humanitaria empresa; pero ahora, ante la evidente y bien manifiesta complicidad de todos los señores que constituyen el «Patronato Benéfico Cabrera», con los censurables procedimientos del señor Aracil Bellot—no podemos por menos que hacer extensivas estas censuras á todos los señores que integran el antes mencionado Patronato de Beneficencia.

¿Sabría decirme el muy ilustre cura párroco arcipreste de esta ciudad, en que fecha se empezaron á levantar actas de las sesiones que dicho Patronato debió celebrar para tomar acuerdos de tanta importancia como la venta de algunas fincas del finado señor Cabrera?

¿Por qué callan todos los señores patronos? ¿Acaso son todos partidarios de que el actual estado de cosas persista, y de que su honorabilidad sea puesta en duda?

El silencio que todos han guardado, demuestra bien á las claras que, ó que están muertos de miedo ante un gesto de desagrado del señor Aracil y Bellot, ó de que tienen el firme propósito de agravar más la situación, no obligando al funesto cacique á depone actitud tan arbitraria cuanto inhumana, rindiendo al efecto, las oportunas cuentas y haciendo luz sobre este tan oscuro «chantaje» del caciquismo de este pueblo.

Parece hasta imposible que en este Patronato hayan elementos como el digno y probo cura párroco arcipreste de esta ciudad, el que, si quiere hacer honor al prestigio que por sus altas dotes de virtud se ha conquistado, urge que ponga cuanto de su mano depende para evitar que este asunto pase á las esferas oficiales y vías judiciales y ejecutivas.

Nosotros; vista como ha sido la frescura y el cinismo del señor Aracil y Bellot, y la tolerancia y complicidad de los restantes compañeros de Patronato, estamos dispuestos á todo: hasta á sentar en el mismo banquillo de los acusados, á cuantos así lo merezcan, si así procediera en justicia.

Aunque el infortunado filántropo señor Cabrera les haya relevado de la obligación de rendir cuentas, la honradéz y la dignidad de estos señores debe obligarles á evitar que el señor Aracil y Bellot, se salga con las suyas, si no quieren que los Tribunales de Justicia resuelvan lo que sin intervención de nadie se pedía y debe resolver.

Si el inhumano cacique cree que no habrá quien le obligue á entregar á los pobres aquello que de ellos es, sepa que aquí tenemos nosotros voluntad y energía, para recurrir á cuantos resortes existan y que puedan hacer resplandecer la razón y la justicia.

Tenemos en nuestro poder infinidad

de datos, todos ellos irrefutables, los que nos han de servir de pauta para llevar á feliz término nuestros anhelos, que son los del pueblo de Jijona.

Si es que el señor Aracil y Bellot, juntamente con los restantes compañeros de Patronato, confían en su poder y en el de sus amigos políticos para que el «Asilo Hospital-Cabrera» continúe cerrado, mientras que los infelices pobres carecen de un refugio donde poderse cobijar ó reducir, nosotros los convenceremos de que sobre todos los intereses del caciquismo, están la Justicia y el Derecho, los que sabemos defender en todos los tiempos y ocasiones.

JOSÉ LLORENS
(Fray Felis)

Postal diaria

Si como dijo Voltaire, «el patriotismo es ser enemigo de los demás hombres», cualquiera que se precie de ser hombre digno, honrado, y amante del prójimo, no puede ser patriota en manera alguna.

El amor á la patria, en más de una ocasión ha producido excesos punibles, que si no son castigados por las leyes, si por la conciencia de las personas de bien; así como en nombre de la libertad, se han cometido crímenes horribles, en nombre de la patria, se ha lanzado á aventuras que han costado miles de víctimas, saliendo siempre perjudicado el que menos patriota debe ser, por razones que á ello le obligan.

En cambio, los que se dicen patriotas, los que ellos mismos se adjudican ese calificativo, son los que menos se sacrifican por la patria.

¿No sería mas propio, que el mundo fuese la patria única y los hombres todos nos amásemos los unos á los otros, sin sentir esos odios que muchas veces el nombre de «patria» fomentan?

ENRIQUE DUBOIS MARTI

CHIRIGOTAS

Dice un colega:

«El martes estuvo á punto de perecer por asfixia á causa de un escape de gas, una mujer llamada Juana García.»

Hay suerte hasta en los escapes pues si esta mujer quedó por el escape del gas, casi sin respiración, en cambio, desde que tuvo, mi pobre amigo Quirós, el escape de su esposa, respira mucho mejor.

¡Esto si que es gordo!

Nada menos que con el cardenal Mercier se han atrevido los soldados del Kaiser.

Le han hecho prisionero y le tienen guardado con centinelas á la vista para para que no se fugue.

Además, según telegrafaron de Amberes, las tropas alemanas entraron el domingo último, con arma al brazo, en las iglesias, y sacaron á viva fuerza de la sacristia a los sacerdotes, llevándoles á la cárcel como cómplices del cardenal.

Es ya general en todo el territorio belga ocupado por los alemanes, la persecución de los clérigos.

Y eso, encima de haber destruido los templos católicos á cañonazos

Lo cual no quita para que nuestros neos famosos, sin darse por entendidos, sigan siempre gemanófilos.

Una de dos. O no son sinceramente católicos, ó tienen papilla en vez de sesos en el cimborrio.

Entre los datos estadísticos de la criminalidad, recientemente publicados, figura éste:

«En 31 de Julio existían en los penales 11.860 presos.»

Si mirando datos tales,

nos tiemblan hasta los huesos ante el número de presos que hoy están en los penales, ¿qué no habría de pasar, si contásemos así, sobre los que están allí, los que debieran estar?

— Y del hambre ¿qué?

— Pues que en Alicante todo el mundo se halla harto de alimentación y con las obras públicas que tanto los diputados por aquí, como el Municipio han conseguido del Estado, no hay ni un obrero parado.

— Sin embargo por ahí pululan y en cuadrillas los jornaleros, pidiendo limosna.

— Bah, eso no tiene importancia; son profesionales de la mendicidad... que no quieren trabajar.

Si no fuera así ¿ustedes creen que nuestras autoridades estarían cruzadas de brazos?

¡Quiá! Aquí se preocupan mucho de Alicante y de sus necesidades.

DÓN PROCEPIO

Hoy
Nobles y plebeyos
por Fray Felis

Frases e ideas

El pueblo que no tiene plena conciencia de sus derechos y conocimiento de sus deberes, no está capacitado para ser libre.—Rousseau

Las revoluciones no son cosas que se preparan, son cosas que surgen.—Marat.

La frontera entre el infierno y el cielo es sencillamente la diferencia entre dos maneras de considerar las cosas.—Bernard Shaw.

RESULTADOS DE UNA CAMPAÑA

Cómo se administra justicia en España

(Continuación)

Fué el cuarto, también en la Audiencia de Oviedo, el 26 del mismo mes, por un escrito que mandé al Fiscal del Tribunal Supremo y publiqué en la prensa, quejándome de los atropellos que conmigo cometía el juez de Gijón. En él decía yo que Conde, para justificar mi procesamiento y prisión, había faltado a la verdad de una manera escandalosa, imputándome actos tan innobles y reprobables como eran los de que me había valido de la calumnia, la injuria y la falsedad para difamar a la justicia y su función.

Para este juicio, había sido citado por el fiscal el juez señor Conde, para que compareciese como testigo a defenderse de mis cargos y responder a la vez de los que contra mí conseguí indebidamente en muchos sumarios; pero aquél brilló por su ausencia.

Como en los otros juicios, resultó cierto cuanto yo decía, y el fiscal retiró una vez más la acusación.

Celebróse el quinto, el 28 del mismo mes, contra el compañero Quintanilla, por decir en el número 34 de «El Libertario», que la sentencia dictada por el Tribunal Supremo contra Queraltó, era incalificable. Como esto no constituía delito, el fiscal retiró la acusación. Duró el juicio cinco minutos.

El mismo día 28 se celebró contra mí, el sexto juicio, por el artículo que publiqué en el número 35 del mismo periódico, cuya tirada fué secuestrada toda por Conde. Titulábase dicho trabajo «La Inquisición en Figueras», y en él reproducía un artículo publicado en la prensa de Madrid por uno de los torturados en el penal de Figueras. Este recluso reseñaba los crímenes horribles que con ellos habían cometido los carceleros, y no fué denunciado. Luego yo agregué un párrafo de una carta de Santiago Alonso, en el que éste manifestaba que el juez de Santoña le había ofrecido un indulto si decía que eran pura fantasía suya los horrores publicados en «El Libertario» respecto a Figueras, y además hice constar que dicho ofrecimiento era un intento de traición a la verdad y a la justicia, ya que aquel juez empleaba, según Santiago Alonso, un engaño y artificio prohibido por el artículo 439 de la ley de Enjuiciamiento Criminal. Este acto de parcialidad manifiesta fué denunciado por el propio Santiago, en instancia que mandó al ministro de Gracia y Justicia y Fiscal del Tribunal Supremo. La carta de la que reproduce el párrafo, obraba unida a los autos. Sin embargo, el juez, el fiscal y los magistrados prescindieron de ella, así como de otros documentos de presos mal-

tratados y hasta de los horrores que se relataban en el artículo reproducido, como si todo ello no tuviera importancia alguna; y atropellando todos mis derechos de defensa arremetieron contra mí y me denegaron la prueba testifical que propuse en forma y a tiempo, para exigirme responsabilidad por lo que no era mío y que tampoco estimaron delictivo aquellos altos funcionarios. De aquí mi encarcelamiento injusto y prolongado, la persistencia del fiscal en sostener una acusación que no tenía ninguna razón de ser, y la condena de cuatro meses y un día que contra mí, dictó el Tribunal, después de tenerme en la cárcel nueve meses y medio.

MARCELINO SUAREZ.

(Se concluirá)

Dos telegramas

Madrid 19.

Burgos guardia civil capturado Juan Antonio Ruiz, autor envenenamiento párraco Tartalés.

Avila automóvil servicio público Arenas de San Pedro, volcado resultando dos viajeros heridos gravedad. Coche destrozado.

Ronda celebrado mitin protesta contra arbitrios municipales aprobados Ayuntamiento.

Alicante 20.

Aquí no se capturan vendedores adulteradores substancias. Frailes, curas disfrutan excelente salud sin temor ser envenenados. Solo mueren pobres frío y hambre.

Automóviles a pesar desenfrenada carrera dentro población ni vuelcan ni caen mar. Ciclistas atropellan transeuntes tranquilidad pasajera. Autoridades encantadas de la vida.

Nadie protesta aprobación presupuestos. Chupópteros viven satisfechos. No se habla de mitia exponer despiñarros.

Pueblo sin comer.

O-VEJAS

De la provincia

ALCOY.—Ha sido curado en la Casa de Socorro Francisca Oitra Gadea, de 25 años, que vive en la calle de San Jaime 29, de una herida contusa en el dedo índice que se produjo trabajando en la fábrica de don Fernando Valor.

También ha sido asistido y a la misma hora Francisco Soler Segura, de 52 años, que habita en San Francisco 31, el cual trabajando en la fábrica de los señores Hijos de Juan Soler, una lanzadera le produjo en la región palpebral una herida de pronóstico leve.

Sucesos

Muerto de frío

En los inmediaciones de la «Cruz de Piedra» ha sido hallado el cadáver de un hombre.

Identificado resultó ser el de José Bildo Blasco.

Según dictámen facultativo el desgraciado Bildo pereció helado.

Las bravias

Maria Rodríguez Tolesa y Josefa Navarro Martínez, atraparon ayer a Eusebio Revira, con quien tenían ciertos resentimientos y le propinaron

una paliza de padre y muy ser mío.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Amenazas de muerte

Bartolomé Esteban Catalán ha denunciado en la Inspección de Vigilancia que por un sugeto de Onil, cuyo nombre ignora, ha sido amenazado con una pistola.

El individuo mencionado vive en una cueva de Benalúa.

El Juzgado entiende en el asunto.

Amnistía

La Sociedad de obreros zapateros «La Unión», por acuerdo de la nueva junta directiva y aprobada en junta general celebrada el 11 del presente, se acordó el dar entrada a todos los pertenecientes a este gremio que están dados de baja por falta de pago, sin abonar nada de sus atrasos incluyendo a los que venían pagando las 5 pesetas en concepto de su nuevo ingreso, es por lo que se pone en conocimiento de dichos individuos que pueden afiliarse hasta fin del presente mes a cuenta corriente, en la Secretaría de esta Sociedad, situada en la Casa del Pueblo, de siete a ocho de la noche.

Alicante 12 Enero 1915.—El 2.º Secretario, Francisco García.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Hace saber: Que habiendo acordado el Excmo. Ayuntamiento adquirir por concurso 200 cajones de madera, pintados y embreados sus pies, de un metro ochenta centímetros de altura, con destino a las nuevas plantaciones de arbelado, les industriales que deseen tomar parte en dicho concurso, pueden presentar sus proposiciones en las oficinas municipales, hasta el día 25 de los corrientes, durante las horas hábiles de despacho. Dichas proposiciones serán abiertas y estudiadas por la comisión de Paseos y Arbolados, que informará sobre la que resulte más ventajosa ó conveniente a los intereses municipales, sometiendo el asunto a la resolución de esta alcaldía.

Alicante a 19 de Enero de 1915.—Ramón Campos Puig.

NOTICIAS

Por el encargado de la limpieza del Mercado han sido denunciados varios vendedores del mismo, por no levantar los puestos de venta a la hora en que se les tiene ordenado.

Ha visitado al alcalde una comisión de vecinos del barrio de San Antón, con objeto de interesarle el arreglo de varias calles de aquel distrito.

El señor Campos prometió complacerles, asegurando que proyecta llevar a cabo obras de verdadera importancia.

Se ha dictado una real orden disponiendo que el plazo para realizar las obras de caminos vecinales que hubiese terminado a fines del año último se entienda prorrogado en esta forma: Para aquellos cuya construcción fué contratada ó autorizada los Ayunta-

mientos para realizarla en 1914, hasta el 31 de Diciembre venidero.

Para los que lo fueron en 1913, hasta 1 de Abril.

A cada obra se le asigna como anualidad corriente, una cantidad igual al sobrante de la que tenía fijada hasta el 31 de diciembre próximo pasado.

Anteayer no pudo celebrarse sesión la Junta provincial de Reformas sociales, por no haberse reunido número suficiente de vocales, habiéndose convocado nuevamente para la segunda reunión que tendrá lugar el jueves próximo.

Por el Rectorado de Valencia ha sido nombrado maestro interino de Callosa de Ensarriá, don Domingo Rodríguez Guardiola, con el haber anual de 500 pesetas.

Por incompatibilidad de don Lorenzo de Irizar, recientemente elegido Censor 2.º de la Junta directiva del Colegio Notarial de Valencia ha sido nombrado delegado de este distrito notario don Enrique Albert, que ejerce el cargo de subdelegado, habiéndose designado para este último cargo el notario don Pablo Jiménez Sarpelayo.

Con fecha 18 de los corrientes se ha nombrado maestra sustituta de la escuela de niñas de Torremanzanas, doña Ana María Mari Rubio, con sueldo anual de 312 50 pesetas.

En circular que el administrador de Contribuciones remite a los directores y gerentes de sociedades y compañías de todas clases, así como a los administradores de aquellas en general, advierte la obligación en que se encuentran de presentar dentro del corriente mes, la relación anual de sueldos, dietas, comisiones, indemnizaciones, asignaciones, etc., que perciban ó satisfagan en los Bancos.

Se pone en conocimiento de todas las Sociedades obreras de esta capital que la Sociedad de trabajadores de puerto «La Paz» ha trasladado su domicilio social al «Centro de Sociedades Obreras», Avenida de Zorrilla número 2.—El Secretario, José Reyes.

Llamamos la atención del Sr. Administrador de correos de esta capital referente al paquete de ALICANTE OBRERO, que se deposita en esta Administración todos los días, antes de la salida de los correos, con destino Elche a fin de que llegue el mismo día resultando que al ir a recogerlo los días nuestro corresponsal a la Administración, le dicen que el referido paquete no ha llegado aun.

Como quiera que tal deficiencia irroga grandes perjuicios, esperamos que el señor Administrador de Correos de ésta, procurará corregirla.

CARIDAD.—La implora una desgraciada familia que vive en la calle del Sol, número 45, (Barrio de las rolinas), cuya madre é hija se hallan enfermas y el padre carece de trabajo.

NOTICIAS GENERALES

Nuestro estimado compañero de redacción José Carratalá (Vulcano) tuvo la desgracia de sufrir una caída estando trabajando en la imprenta de don Lorenzo Carbonell, fracturándose el pié derecho, por cuyo motivo se encuentra guardando cama.

Sinceramente lamentamos el percance, y deseamos un pronto y total restablecimiento al amigo Carratalá.

Ha sido nombrado inspector de alcoholes de Novelda, don Manuel Góngora, vice secretario de la Junta de aranceles.

La compañía de zarzuela, y opereta que actúa en el Cine Sport continúa cosechando aplausos todas las noches.

El público premia con aplausos entusiastas la labor de Amparito Wieden, la del barítono Sr. Calvo y los demás artistas.

Se están ensayando varias obras de las que han alcanzado más éxito en los principales teatros, y el público está satisfecho y la empresa también.

La Sociedad de obreros zapateros «La Unión», con arreglo al capítulo 5.º y artículo 27 del Reglamento por el que se rige esta entidad, ha tomado posesión la nueva Junta Directiva, el día 11 del presente mes, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidente: Rafael Sierra.
Vicepresidente: Isidro Aravid.
Tesorero: Manuel Ferrero.
Contador: Ramon de Vargas.
Secretario 1.º: Juan Juliá.
Id. 2.º: Francisco García.
Vocales: Tomás Alarcón, Francisco Cabrera, Luis Pastor y Francisco Pastor.

Alicante 16 de Enero de 1915.—El Secretario, Francisco García.

El parte de las tres

Paris.—Desde el mar hasta el Oise, hay una violentísima tempestad, sobre todo en Bélgica.

Combates de artillería sobre varios puntos.

Cerca de Autreche, al Oeste de Vic-Sur-Aisne, dos ataques alemanes han sido rechazados.

En los sectores de Soissons y de Reims, ningún cambio hay que señalar.

En la región de Perthes, el tiro, muy eficaz, de nuestra artillería, ha causado muchos daños a nuestros enemigos.

En Argona, los ataques alemanes contra la cota 263, al Oeste de Bureonille, han quedado sin resultado.

Nos hemos apoderado de varias defensas alemanas al Noroeste de Fonà-Mousson.

En la única parte del bosque de La Pretre, que queda todavía en poder del enemigo, hemos rechazado un contraataque de éste y conservado todas nuestras posiciones.

En los Vosgos continúa ex-

yendo abundante nieve.

El enemigo ha bombardeado Thann, sin resultados importantes.

En el resto del frente, sin novedad.

El precio del pan

Barcelona.—Se han reunido los llamados jóvenes bárbaros para tratar de la subida del pan y de los medios de evitarla.

Se nombró una Comisión para que visite al gobernador con el fin de que éste exponga al Gobierno la protesta del pueblo por el aumento citado, y pedirle que se cumpla la ley obligando a los acaparadores a la rebaja del precio del citado artículo.

Esperar veinticuatro horas la contestación del Gobierno, y si ésta no es en sentido favorable, inmediatamente organizar la huelga general por un plazo indefinido.

También se acordó convocar a las entidades avanzadas a una asamblea magna, para el mejor éxito de estos acuerdos.

Crisis obrera

Huesca.—La situación de las clases obreras en Huesca es difícilísima por la paralización absoluta de obras.

Se han dirigido los obreros al alcalde pidiéndole auxilio.

El viernes comenzará el reparto de comidas la entidad La Olla del Pobre, sostenida por la caridad del vecindario.

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el colegio en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero y Herrán, ilustre jurista del Colegio de Madrid.

Ptas. Cts.

Total. 178 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso 8.

¿Estarán contentos los «groupiers» y de qué viótores del juego?

Creemos que sí. Sobre todo al ver que las autoridades padecen de serena crónica.

Suplicamos a nuestros correspondientes que a la mayor brevedad posible, se sirvan enviar la liquidación, pues su demora, entorpece una buena marcha de la Administración de nuestro periódico.

Mercedes y Jorge se miraron fijamente, acertaron la distancia que les separaba de su padre, y se dispusieron a escucharle con profunda veneración.

«—La ciudad de Villafresno—empezó diciendo Juan— es un pueblo de la alta Cataluña, el que rodeado por el Norte de agrestes montañas, pobladas de una arboleda feracísima, y por el Sur, de sinuosas y desiguales montañas y terrenos accidentados pero más llanos que los del Norte, ofrece al turista cansado y hastiado de la vida en las grandes urbes, la agradable perspectiva de un apacible oasis en el que árboles, montaña, flores, manantiales y pájaros, invitan al descauso y a la quietud.

Sus moradores, hijos exclusivos del campo, tenían tanto de buenos como de ingenuos.

A raíz de las fuertes convulsiones políticas y sociales que por aquel entonces sufría Francia, una familia de forasteros que por el porte y el habla se supuso que serían franceses, se instaló en una granja de las inmediaciones de la Ciudad, la que como el pueblo se hallaba rodeada de un bosque feracísimo y encantador por ambos lados.

Esta familia tenía mucho de misteriosa. Componíanla un matrimonio con dos bellas niñas, cuatro caballeros, de aspecto venerable alguno de ellos, una «miss» el secretario particular del desconocido que hacía las veces de jefe

de, y cuantos episodios de la suya propia, que con la de su compañera tuviera relación.

Mercedes hacía verdaderos prodigios. No pasaba ningún día sin que dejara de visitar a su Chordiet; sustituida a este o cerca de su padre, se administraba la casa con la acostumbrada regularidad que en ella era peculiar y el tiempo que le restaba, lo empleaba leyendo a buenos autores, ó haciendo infinidad de presupuestos nuevos, encaminados todos a un mismo fin: A verificar los ahorros necesarios conque poder devolver a Federico la cantidad que este le remitía.

Por fin vino el día tan deseado por Mercedes; Jorge fué dado de «alta» en el hospital donde se hallaba reducido, y juntamente con su inseparable hermana se dirigió al hogar de sus mayores en el que ya le esperaba su padre (interesado de antemano de todo.) las buenas vecinas y algunos de sus amiguitos.

Aquel fué un verdadero día de gozo y de felicidad para aquellos desgraciados hijos del trabajo.

Todo había vuelto a su cauce normal: Jorge se hallaba ya repuesto totalmente y en disposición de continuar haciendo feliz a su padre y hermana, y esta ya podía volver al taller, a ganar el sustento de los suyos.

Cuando Juan se vió rodeado de sus queridos hijos y a la lumbre del hogar se enteró de todo lo ocurrido, no pudo por menos que verter un raudal de lágrimas y ad-

NUEVA SOMBRERERIA
J. Azevedo
 Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.
PRECIO FIJO
 Iti mira 12, (antes 1 rincesa)

Consuelo Pascual
 Profesora en partes
 Academia preparatoria para profesoras en partes y practicantes en cirugía menor.
 Esta Academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.
 Material completo para la enseñanza y preparación.
PRECIOS MODICOS
 Zaragoza núm. 6, principal

Importante
 Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que la calle de Trafalgar núm. 4, se compran toda clase de cajones viejos, y se confeccionan toda clase de envases.

¿Quereis comprar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visitad el establecimiento de **Sebastián López Colomina**
 Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.
Constitución, 6.--ELDA

Tipografía Obrera
 Trabajos comerciales. Membreres. Tarjetas. Cartas. Memorandums. Talonarios. Facturas. Sobres. Recordatorios y esquelas mortuorias.
ALICANTE OBRERO
San Ildefonso, 8
ALICANTE
 Impresos para sociedades. Volantes. Cartagaremes. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO
DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE
Precios de suscripción

| | Pesetas |
|--|---------|
| En Alicante, un mes | 0'50 |
| Fuera de la capital: trimestre | 1'75 |
| Extranjero: semestre | 6 |
| :-: Números sueltos :-: | |
| Del día | 0'5 |
| Atrasados | 0'25 |

ANUNCIOS
 Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS
 De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel B A M B Ú

Diversiones públicas
Salon Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes oraciones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
Salón Novedades.—Todas las noches grandes secciones de cinematógrafo. — Preferencia, 15 céntimos.
Cine Sport.—Secciones de cinematógrafo y variedades todas las noches. — Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.
Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
TRASLADO.—El establecimiento de bebidas del Tuerto «La Esfaguara» se ha trasladado á la calle de la Independencia número 13 en el que servirán aperitivos de todas clases café y cantares todo con esmerado servicio á 5 y 10 céntimos y los domingos y días festivos patatas y michirones.
Clases especiales preparatoria del bachillerato y carreras del magisterio, rigiendo médicos honorarios. Para informes en esta reeducción.
Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, 8
 Alicante

mirar una vez más el noble y magnánimo corazón de su hija.

Ya que tu, querida hija—dijo Juan—eres cada día más buena, yo también corresponderé á tus bondades, contándote esta noche la historia que tanto os interesa.

—¿La de la madre?—contestaron Mercedes y Jorge casi á la vez y con ansiedad.

—Si, queridos hijos—musitó Juan tristemente, como si al evocar hechos pasados, se turbara su tranquilidad y acrecentara su dolor.—Acaba tu de escribir la carta que estás escribiendo—dijo á Mercedes—y mientras tanto yo iré coordinando recuerdos y detalles, para que no carezcáis de ningún dato que os pueda orientar debidamente acerca de los días de la que fué vuestra madre y compañera mía.—continuó Juan señalando el retrato de su esposa, que pendía de la pared.

—¿La madre!—musitaron Jorge y Mercedes con profunda tristeza, á la vez que miraron á la imagen de la que les dió la vida, con infinita veneración.

El silencio se enseñoreó de toda la beardilla.

Cherdet se entretenía tirando del rabo de su gato, al que hacia mucho tiempo que no habia visto: Juan empezó á recorrer mentalmente toda la senda de su vida, y Mercedes escribia el sobre de una carta dirigida á Federico, cuya carta dice así:

Alcoyalba Septiembre.

Sr. don Federico de Riavilla.

Madrid.

Inolvidable Federico: Como te decia en mi última Jorge ha mejorado tanto, que anteayer le dieron el «alta» y se encuentra ya entre nosotros, haciéndonos felices con sus travesuras,

Mi padre se ha enterado de todo lo ocurrido, pero ha sido cuando ya Jorge se encontraba entre nosotros.

De las X pesetas que me mandaste solo he gastado Y, cuyo resto te incluyo, supuesto que como tu sabes nosotros, en teniendo salud, nada más necesitamos por fortuna,

Lo gastado, no te lo podré remitir, y por ende devolver, hasta que las nuevas economías establecidas en la casa, no permitan reunir dicha cantidad,

Demostraciones de agradecimiento tampoco quiero hacer ninguna ya que tu te has empeñado en que yo no tengo derecho á emplear cumplidos contigo...

Seguimos bien y yo, más enamorada que antes por lo que te envío mis más caros afectos. Tuya,

Mercedes Mirallesa

—Padre, quieres empezar ya?—dij Mercedes cerrando la carta,

—Voy hija mia—contestó Juan.